



# СЕРДАЛО

+12



ГИАЛГАЙ МЕХКА КЪАМАН ЮКЪАРА ГАЗЕТ / ОБЩЕНАЦИОНАЛЬНАЯ ГАЗЕТА РЕСПУБЛИКИ ИНГУШЕТИЯ

Газет арадувл 1923 шера 1 май денз

№ 5-6 (11940-941), ера, 18 январь, 2018 шу

Дни выхода газеты: вторник, четверг, суббота

Газета выходит с 1 мая 1923 года

четверг, 18 января 2018 года

WWW.SERDALO.RU. E-mail: serdalo@yandex.ru

## Высокая планка МЧС



Глава Ингушетии Юнус-Бек Евкуров в ходе сбора по подведению итогов работы республиканского ГУ МЧС отметил, что в 2017 году региональная служба спасателей признана одной из лучших не только в СКФО, но и в России.

Республиканский сбор по подведению итогов деятельности республиканской подсистемы РСЧС прошел в здании Главного управления МЧС по региону. Руководитель республики поздравил спасателей с высокими достижениями, отметив, что все мероприятия по линии МЧС были успешно выполнены, и республиканская подсистема РСЧС со своей задачей справилась.

«По итогам 2017 года вы являетесь одной из лучших спасательных служб не только в СКФО, но и в стране. Это результат серьезного и ответственного подхода к своей работе всего коллектива МЧС и его руководства», - сказал Евкуров, отметив особую работу ведомства по предотвращению чрезвычайных ситуаций.

«Есть определенные зоны риска, реперные точки, которые должны быть под постоянным контролем спасательных служб. Легче предотвратить бедствие, чем

заниматься ликвидацией его последствий», - сказал Глава Ингушетии.

В рамках собрания с докладом выступил начальник Главного управления Руслан Колоев. Он отметил наиболее важные мероприятия, проведенные спасателями региона в 2017 году. «За прошедшие годы проделана серьезная работа по защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера. 2017 год был не легким для сил и средств Единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций республики (РСЧС). На прочность ее испытывали пожары, дорожно-транспортные происшествия, аварийно-спасательные и другие неотложные работы. Но все задачи по защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций были выполнены на высоком уровне. Нашим главным призванием остаётся служение людям и стремление откликнуться на чужую беду. Спасибо вам за самый главный показатель работы - спасенные человеческие жизни», - сказал Руслан Колоев, обращаясь к сотрудникам ведомства.

В ходе мероприятия были поставлены задачи ГУ МЧС на 2018 год, среди которых совершенствование системы мониторинга и предупреждения рисков, повышение

оперативности реагирования на возникающие чрезвычайные ситуации и происшествия, совершенствование системы экстренного оповещения населения об угрозе возникновения ЧС, а также проведение на территории республики в 2018 году



культуры безопасности жизнедеятельности.

После торжественной части Главе региона и всем участникам мероприятия спасатели продемонстрировали этапы кроссфита на территории Главного управления

боевой амуниции, включая дыхательный аппарат на спине», - сказал Аслан Алмазов, начальник управления пожаротушения ГУ МЧС. - Пожарные не случайно выбрали для себя именно этот вид спорта, ведь по силе на-



последовательно и без

остановок: поднятие 24-килограммовых гирь и штанги, бег, перекат шин весом около 100 кг, перенос пожарных рукавов и газовых баллонов, отжимание, транспортировка манекена пострадавшего, буксировка двухтонного автомобиля за канат и другие.

В ходе мероприятия Глава региона и остальные участники осмотрели перед зданием ведомства современную пожарно-спасательную технику и оборудование, находящиеся в распоряжении Главного управления МЧС.

В торжественной обстановке особо отличившимся специалистам и спасателям, руководителям и работникам административных муниципальных образований, министерств и ведомств региона были вручены ведомственные награды.

В мероприятии также приняли участие заместитель Председателя Правительства – заместитель Председателя КЧС и ОПБ республики Магомед Ужахов, руководители министерств и

## 2018 МАРТА

### ВЫБОРЫ ПРЕЗИДЕНТА РОССИИ



НОВОСТИ  
РОССИИ

### В.Матвиенко: СФ работает над мерами противодействия вмешательству в дела России

Сенаторы приступили к работе над законодательными мерами предотвращения внешнего вмешательства во внутренние дела России. Об этом заявила спикер палаты Валентина Матвиенко, открывая весеннюю сессию.

Она напомнила, что в декабре прошедшего года состоялась встреча президента России Владимира Путина с советами палат Федерального Собрания, в ходе которой главой государства «был озвучен ряд важных инициатив», к работе над которыми сенаторы «уже приступили». «Среди них - демографический пакет; реализация новых мер, направленных на возвращение в Россию капиталов; вопросы предотвращения внешнего влияния на внутриполитические процессы и многое другое», - сказала Матвиенко.

В Совете Федерации с июня прошлого года работает временная комиссия по защите государственного суверенитета и противодействию попыткам вмешательства во внутренние дела России, которая занимается в том числе выработкой законодательных инициатив по вопросам своего ведения. В ходе заседания глава Совфеда поручила членам комиссии «внимательно отслеживать ситуацию» вокруг выборов президента России, чтобы «исключить любые попытки внешнего вмешательства» в этот процесс.

### Санкт-Петербург стал самым инновационным регионом России в 2017 году

Ассоциация инновационных регионов России (АИРР) в ходе Гайдаровского форума представила рейтинг инновационной активности регионов. Первое место, опередив Москву и Татарстан, занял Санкт-Петербург, передает корреспондент ТАСС.

«Регионом с наибольшей инновационной активностью в 2017 году стал Петербург, который опередил лидера прошлого года - Москву и Татарстан, стабильно удерживающий третье место. Далее расположились Томская, Новосибирская, Калужская, Московская, Ульяновская, Самарская и Тульская области», - рассказала руководитель проектов АИРР Роза Семенова.

Она отметила, что в распределении мест в рейтинге учитывались несколько показателей: научные исследования и разработки, инновационная деятельность и активность, а также социально-экономические условия для внедрения новых технологий. «Наилучшие показатели роста продемонстрировали Тюменская область, которая прибавила 12 мест и заняла 14 строчку рейтинга, и Ульяновская область, прибавившая восемь мест, расположилась в топ-10 рейтинга», - сказала Семенова.

### Глава Минфина рассчитывает на успех новой амнистии капитала в России

Результаты амнистии капитала, которая завершилась в России в 2016 году, оказались не слишком впечатляющими, заявил министр финансов Антон Силуанов.

По его словам, за этот период налогоплательщики подали всего 7,2 тысячи деклараций. «Конечно, мы, может быть, рассчитывали на большее. Но вопрос в доверии: «а вдруг информация о зарегистрированных компаниях, о счетах попадет в СМИ, нас начнет кошмарить правоохранительная система» и так далее», - пояснил Силуанов.

Министр отметил, что опасения бизнеса не оправдались. «У нас уже есть опыт, есть положительные результаты. Пожалуйста, если есть проблемы с вашим бизнесом за рубежом — переведите деньги сюда, декларируйте, что у вас зарегистрировано, работайте здесь, в России», - сказал он, добавив, что для этого есть все условия.

В Минфине надеются, что эти ресурсы вернуться в российскую экономику и будут здесь работать. Силуанов напомнил, что согласно решению Владимира Путина новая амнистия капитала пройдет с марта по декабрь 2018 года.

«Мы будем предлагать практически те же условия. Единственное, что добавляется, — мы договорились о том, что не только открытые, но и закрытые не ранее первого марта счета в зарубежных банках будут подпадать под действие этой амнистии», - заключил министр.

В конце декабря прошлого года Владимир Путин предложил освободить от выплаты 13-процентного подоходного налога представителей бизнеса, закрывающих фирмы за рубежом и переводящих средства в Россию, и повторить амнистию капитала.

## Ингушетия планирует подписать 4 соглашения на Российском инвестиционном форуме в Сочи

Министр экономического развития РИ Умалат Торшоев доложил Председателю Правительства РИ Руслану Гагиеву о ходе подготовки к Российскому инвестиционному форуму, основные мероприятия которого пройдут 15–16 февраля 2018 года в г. Сочи, в главном медиацентре Олимпийского парка. Во встрече приняла участие вице-премьер Правительства РИ - Руководитель Аппарата Мадина Гойгова. В рамках совещания обозначены основные содержательные направления по участию в инвестфоруме, сообщает пресс-служба Правительства РИ.

«На сегодняшний день определен состав участников и начата работа по их регистрации на форум. Нашу делегацию возглавит Юнус-Бек Евкуров. Минэкономразвития Ингушетии совместно с АНО «Агентство инвестиционного развития РИ» ведутся переговоры с инвесторами для подписания инвестиционных соглашений в рамках мероприятия», - сообщил министр.

Он проинформировал о том, что, по предварительным данным, в рамках форума планируется подписание соглашений между Советом министров Республики Крым и Правительством РИ, инвестиционных соглашений по строительству на территории

Республики Ингушетии электростанции на солнечных батареях, завода по производству сжиженного природного газа и завода по производству металлических профилей. На выставочном стенде АО «Корпорация развития Северного Кавказа» предполагается презентация продукции, производимой на территории Республики Ингушетия.

Руслан Гагиев подчеркнул, что форум является не только одним из самых важных экономических событий года, но и возможностью для республики показать потенциальным партнерам свой потенциал, привлечь внимание к региону.

«Учитывая уровень мероприятия, воспользуйтесь возможностью

продемонстрировать Ингушетию как перспективную территорию, где выгодно вести бизнес», - заключил премьер.

Он поручил министру обеспечить надлежащее участие делегации Республики Ингушетия в форуме, а Мадине Гойговой взять данный вопрос под личный контроль. Вице-премьер в свою очередь также дала рекомендации Министерству экономического развития РИ по организационным моментам подготовки к мероприятию.

Напоминаем, что форум проводится при участии Председателя Правительства Российской Федерации Д.А.Медведева.

Пресс-служба Главы РИ

Телефон  
«горячей линии»  
Правительства РИ  
по противодействию  
коррупции:  
+7 (8734) 55-11-57

Смертность жителей России во всех возрастных группах снизилась в 2017 году. Об этом в кулуарах Гайдаровского форума сообщила министр здравоохранения России Вероника Скворцова.  
«2017 год бы ознаменован тем, что мы не просто снизили смертность в нашей стране, мы снизили во всех возрастных группах очень существенно. У лиц трудоспособного возраста за первые же полгода — на 17%. При этом продолжительность жизни увеличилась до рекорда нашего исторического — 72,6 года. У женщин — 77 лет», — приводит слова Скворцовой ТАСС.  
По ее словам, данные показатели говорят об увеличении числа людей в активном рабочем возрасте.

Читайте нас в социальных сетях  
Сердало Газета  
@serdalo.gazeta  
Сердало Свет

Погода в Ингушетии  
Пятница, 19 января — (+1 °C), дождь со снегом  
Суббота, 20 января — (+3 °C), малооблачно

Курс валют  
USD ЦБ — 56,59  
EUR ЦБ — 69,17

# ВОПРЕКИ ВОЛЕ НАРОДА

15 января 1934 года была образована Чечено-Ингушская автономная область

Сделано это было путем объединения Ингушской и Чеченской автономных областей. И это был тяжелейший удар по чаяниям и надеждам малочисленного ингушского народа. Того самого народа, который, по словам тогдашнего чрезвычайного комиссара Юга России Серго Орджоникидзе, явился вершителем судеб советской власти на Северном Кавказе в годы гражданской войны. Неискушенные в большой политике, в своем абсолютном большинстве наивные и доверчивые, ингуши поверили красивым лозунгам большевиков и безоглядно пошли за ними. И на первых порах все было более-менее нормально. После ряда организационных пертурбаций в 1924 году была создана Ингушская автономная область. Еще до этого исторического события была создана письменность, в 1923 году начала выходить первая в истории газета на национальном языке, появились первые литературные произведения...

Однако, длилось это относительно благополучие недолго. С высоты сегодняшних наших знаний о событиях тех лет мы можем констатировать, что во второй половине 20-х годов крайневласти в Ростове-на-Дону (разумеется, выполняя директиву Москвы) готовили территориальные переделы, которые трагически отразились на судьбах народов Северного Кавказа. К сожалению, никто из ингушских руководителей тех лет не оставил письменных воспоминаний о своих ощущениях и ожиданиях от происходящих событий, но мне кажется все они чувствовали надвигающуюся беду в виде ликвидации Ингушской автономной области и объединения Ингушетии с Чечней.

Наиболее дальновидные это, наверняка, поняли уже в 1925-1926 гг., когда пошли упорные слухи о передаче общей столицы Ингушетии и Северной Осетии

г. Владикавказ Северной Осетии. Впрочем, и конкретные действия не заставили себя ждать. Атака на государственность ингушского народа шла по нескольким фронтам, но главным на первом этапе был вопрос принадлежности Владикавказа. Благодаря Абдулазису Яндиеву, основательно изучившему архивы Северо-Кавказского крайкома партии в Ростове-на-Дону, мы имеем возможность в подробностях ознакомиться с перипетиями борьбы за город. Благодаря ему же, мы можем констатировать, что тогдашние руководители Ингушетии и их соратники, невзирая на возможные репрессии, мужественно отстаивали интересы своего народа. И нет их вины в том, что потерпели неудачу.

Несмотря на все усилия руководства Ингушетии, вопрос объединения Ингушетии и Чечни, с последующей передачей Владикавказа Северной Осетии, с повестки дня не снимался. Проблему эту крайневласти в Ростове-на-Дону поднимали постоянно. Так, 28 ноября 1927 года бюро Северо-Кавказского крайкома партии заслушивало сообщение секретарей Чеченского и Ингушского обкомов партии Зязикова и Булата об объединении двух этих автономных областей. Тогда пришли к выводу «Считать вопрос о соединении Чечни и Ингушетии на ближайший период преждевременным...» Однако, подготовительную работу к этому было предложено вести. В обе области в длительную командировку был направлен, с целью изучения настроения руководящего актива, представитель крайкома Богданов. Приведем выдержку из его справки по итогам командировки: «... Не отрицая наличия целого ряда моментов, сближающих оба народа, как-то: язык, религиозные верования, бытовой уклад, обе стороны указывают на наличие известной розни между обоими народами: отсутствие тесной экономической связи, отдаление ингушского населения от руководящих органов Советской власти, поскольку город Грозный, как областной центр, будет находиться от Ингушетии на большом расстоянии; отсутствие непосредственной границы между ингушами и чеченцами на большинстве протяжения и наличие промежуточного казачьего (Сунженского) района...; разность

культурного и хозяйственного развития Чечни и Ингушетии, что вызывает со стороны чеченцев опасение, чтобы ингушский актив не захватил доминирующую руководящую роль в Чечне; боязнь со стороны ингушей, что развитие Ингушетии затормозится в ожидании, пока Чечня не достигнет уровня Ингушетии; боязнь чеченцев, что доходы Грознефти придется делить между Ингушцией и Чечней; боязнь склоки среди руководителей Ингушетии и Чечни, поскольку опыт Горькой республики показал невозможность совместного управления различными национальностями на территории со смешанным населением...» Из справки Богданова мы узнаем любопытную деталь, о которой мало говорят и пишут: ответработники Ингушетии, если уж объединения не избежать, хотели войти в общую область самостоятельным округом или на началах Федерации», а работники Чеченской области «мыслят себе вхождение Ингушетии отдельными районами». Богданов говорит об этом так: «Этот вопрос, конечно, явится одним из наиболее трудноразрешимых и вызовет максимальные споры». Как видим, против объединения Ингушетии и Чечни было множество препятствий, но ведь не зря «отец всех народов» сказал, что нет в мире таких крепостей, которых большевики не могли бы взять. Взяли и эту.

Поскольку высшая власть в стране для себя решила, что Владикавказ должен быть передан Северной Осетии, то для Ингушетии она не наметила путь объединения с Чечней. Как сказал на закрытом заседании бюро Чеченского обкома партии сотрудник ГПУ (чекист) Павлов, «Объединение необходимо, т.к. нельзя оставить Ингушетию драться с Осетией в связи с вопросом о городе Владикавказ». Однако, без преувеличения, героические условия руководства Ингушетии, единая воля ее народа вынудили оргбюро ЦК ВКП (б) принять постановление о преждевременности присоединения г. Владикавказа к Северной Осетии. Но все это была только временная передышка, подспудная работа в этом направлении продолжалась.

И это несмотря на то, что ключевые органы управления Северо-Кавказского края высказались отрицательно об идее объединения Ингушетии и Чечни. Так, Северо-Кавказская крайвая административная комиссия в своей записке для президента Крайсполкома писала: «Вот эти два момента: отсутствие экономического тяготения к Чечне и наличие довольно сильно обостренной национальной розни с.б. Сунженскими казаками делают невозможным объединение Ингушетии и Чечни...» Четко и ясно высказался председатель Севкавплана Журид: «Севкавплан всецело присоединяется к заключению крайвой административной комиссии о нецелесообразности объединения Чеченской и Ингушской Автономных областей...» Краевое земельное управление, подробно разобрав проблему, пришло к заключению: «Исходя из всего изложенного, КрайЗу не может согласиться с возможностью объединения Чеченской и Ингушской автономных областей с административным центром в г. Грозном, тем более, что ни одна из рассматриваемых народностей не может получить какого-либо преимущества от подобного слияния, а Ингуштия, безусловно, потеряет».

Неудачи с выполнением задания Центра вынудили Крайком партии изменить тактику. Поскольку, главным препятствием в реализации его планов был секретарь Ингушского обкома партии Идрис Зязиков, 12 апреля 1929 года было принято решение послать его на курсы марксизма в Москву. После его отъезда на учебу лишились своих постов почти все его соратники в борьбе за интересы своего народа. Дорога к производству в отношении целого народа была расчищена. 20 июня 1933 года Президиум ВЦИК принял постановление, гласившее: «Город Орджоникидзе, находящийся в непосредственном подчинении Северо-Кавказского крайисполкома, включить к 1 июля 1933 года в состав автономной области Северной Осетии, с непосредственным подчинением городского совета г. Орджоникидзе облисполкому Северо-Осетинской автономной области». Так как Ингушетия и Чечня еще не были объединены, то первая продолжала свое существование без столицы. Только 15 января 1934 года было объявлено об образовании Чечено-Ингушской автономной области со столицей в г. Грозном.

Какой и предсказывал КрайЗу, ничего хорошего это Ингушетии не принесло.

Абу ГАДАБОРШЕВ

## ХОРОШАЯ НОВОСТЬ

# Россия без алкоголя и табака

По данным Всемирной организации здравоохранения, в прошлом году в России было выпито меньше контрабандной водки, чем во Франции или Германии. О стремительно снижающемся потреблении алкоголя и табака в России сообщает издание MedicalXpress.

Вино в год, а немец - 13,4. Вуйнович полагает, что снижение потребления алкоголя связано с политической борьбой с алкоголизмом, проводимой в последние 13 лет. По её мнению, свою роль сыграл запрет на продажу спиртного после 23:00 и повышение минимальной стоимости алкогольных напитков и запрет на рекламу.

«То, что работает везде, сработает и здесь. Во многих странах вы услышите,

что то, что люди пьют, - это часть национальной идентичности, но это лишь миф», - добавила она.

Цены на табачную продукцию в России все ещё значительно ниже, чем в Европе - в среднем два доллара за пачку, но Вуйнович считает, что российская программа по контролю потребления табака - «одна из лучших в мире».

Представители Министерства здравоохранения России предлагают всё более строгие меры по ограничению продажи табака вплоть до запрета продавать сигареты людям, рождённым после 2014 года.

Елена Дмитриева, директор некоммерческой организации «Здоровье и развитие», согласна с тем, что правительственные меры сыграли большую роль. Однако она также отметила общую тенденцию стремления к здоровому образу жизни в стране, которая также повлияла на снижение потребления алкоголя и табака в стране, особенно в крупных городах.

«Сейчас внимание концентрируется на фитнес-центрах, здоровье, концепции здорового образа жизни - всё это сейчас в моде гораздо больше, чем раньше», - пояснила она.



# Высокое звание

Указом Президента Российской Федерации руководителю следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Республике Ингушетия Ибрагим Могушкову присвоено почетное звание «Заслуженный сотрудник следственных органов Российской Федерации».

16 января 2018 года в Следственном комитете Российской Федерации состоялось торжественное собрание, посвященное седьмой годовщине со дня образования самостоятельной федеральной следственной структуры.

Торжественное собрание открыл Председатель Следственного комитета Александр Бастрыкин. Поздравив коллег с исторически важным событием, он констатировал, что за эти годы в СК России собрались лучшие профессионалы следствия. Александр Бастрыкин напомнил, что воссоздание самостоятельного следствия было инициировано Президентом Российской Федерации, а исторически эффективная форма расследования возобновлена трудом сотрудников ведомства.

В ходе собрания Александр Бастрыкин отметил достижения и успехи в работе ряда сотрудников СК России, почетных Президентам Российской Федерации, а также Председателем СК России.

За заслуги в укреплении законности и правопорядка, высокие личные показатели в служебной деятельности Указом Президента Российской Федерации почетное звание «Заслуженный сотрудник следственных органов Российской Федерации» присвоено руководителю следственного управления Следственного комитета России по Республике Ингушетия Ибрагим Могушкову.



сердечно поздравляет своего руководителя с присвоением почетного звания «Заслуженный сотрудник следственных органов Российской Федерации», искренне желает ему крепкого здоровья, стойкости, профессиональных удач и новых свершений в деле укрепления законности и правопорядка в нашей стране, в дело, в которое он вкладывает все свои силы, знания и энергию!

Коллектив следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Республике Ингушетия

## Список организаций телерадиовещания и периодических печатных изданий, используемых для информационного обеспечения выборов Президента Российской Федерации в Республике Ингушетия

Региональные периодические печатные издания:

1. Газета «Ингушетия»
2. Газета «Сердало» (Свет)

Региональные организации телерадиовещания:

1. ГАУ РИ «НТРК «Ингушетия» - телеканал
2. ГАУ РИ «НТРК «Ингушетия» - радио канал
3. Филиал ВГТРК «Россия» ГТРК «Ингушетия» - телеканал

4. Филиал ВГТРК «Россия» ГТРК «Ингушетия» - радиоканал

Муниципальные периодические печатные издания:

1. «Керда ХА»
2. «Наьсархо» (Назрановец)
3. «Народное слово»
4. «Знамя труда»

# ГУП «Садовод» возрождается

ГУП «Садовод» лежит по соседству с селенским поселением Троицкое Сунженского района, которое создано для трудоустройства жителей этого населенного пункта.

Основателем этого садоводческого хозяйства можно считать Курейша Цороева, который, будучи 20 лет тому назад начальником отдела земледелия Минсельхоза, инициировал его создание, завезя сюда саженцы яблонь и груш из питомников Кабардино-Балкарии и Краснодарского края. Курейш в это время защитил ученую степень кандидата сельскохозяйственных наук по линии садоводства и создание этого хозяйства полностью принадлежит ему одному. Правда, руководителями «Садовода» в течение нескольких лет работали разные люди, которые, скажем прямо, кроме Ахмета Алиева, имевшего высшее образование по линии садоводства (он выпускник Тимирязевской академии) не были специалистами в этом направлении. Именно поэтому тоже, наверное, не состоялось это садоводческое хозяйство, как оно было задумано. Причин развала этого ГУПа много, однако, с назначением директором «Садовода» Курейша Цороева, которое произошло два года тому назад, это сельхозпредприятие начало возрождаться, несмотря на старые сады, которые давали весьма убыточные урожаи яблонь и груш. Правда, урожаев груши в последние год-два не было из-за выкорчевки их по случаю неурожая. В общем, доставшееся Цороеву садоводческое хозяйство не из лучших.

И тем не менее, к чести его, как он стал руководителем «Садовода», ГУП рассчитался с многолетними долгами по зарплате, с долгами по налогам, более того, приобрело небольшую технику, которая увеличивается. А в настоящее время вся эта техника и люди, управляющие ею, задействованы на продолжении выкорчевки устаревших яблонь и в работе по обрезке фруктовых деревьев.

Приведением в порядок фруктовых деревьев – яблонь – мы занялись сразу же после сбора плодов в конце ноября прошлого года, – рассказывает Курейш Цороев. – Начали с обрезки деревьев. Этим занимаются наши штатные рабочие, которых человек 15, работающая на круглогодичной основе. А сбор урожая яблوك проводили не только наши садоводы, но и приглашенные со стороны люди, с которыми мы распутались, как говорится, живыми деньгами, а также фруктами, как кто хотел.

Что касается обрезки фруктовых деревьев, которой сегодня занимаемся, то эта работа, должен сказать, очень тяжелая, изматывающая – из-за старости деревьев, которым свыше 20 лет. Все это делается вручную. Такая работа будет продолжаться до апреля, пока полностью не приведем в нужный порядок наш сад. Более того, в середине января начнем очистку почвы от старых корневищ, сорных трав и рыхление ее с внесением средств защиты растений от сорняков и вредителей, чтобы исключить разные болезни деревьев, что, к сожалению, не делали в течение последних лет. Более того, нарежем канальцы, чтобы можно было в летний период подавать воду из реки Сунжи, протекающей через наш сад.

– Из того, что Вы сказали, Курейш, «Кировец» до гусеничных. Отметил бы то, что все они в основном поступили в ГУПы и КФХ в 2012-2013 гг., именно по этой причине вся эта техника свежая и находится в хорошем состоянии, – рассказывает Костоев. – Что касается хорошего состояния, это в основном потому, что вся она эксплуатируется толковыми специалистами – механизаторами, обучающимися с ней по-хозяйски бережно и профессионально. Из указанной выше техники к текущему ремонту принадлежат всего 67 единиц тракторов, которые в основном в КФХ. А в ГУПах почти все трактора в рабочем состоянии, хоть сегодня выводи на работу.

В ГУПах, несмотря на такое нормальное состояние парка тракторов, не прекращается работа по приведению в надлежащий порядок всей техники. Она проводится в бригадных станках, в которых, к сожалению, нет типовых мастерских для такой работы, чего делать в зимний период нелегко из-за неважных условий. Все приходится делать в основном под открытым небом. Правда, в таких ГУПах, как им. Осканова, «Нестеровское» есть неплохие условия для подготовки техники. Здесь имеются специальные ангары для такой работы и даже небольшие мастерские, в которых ремонтники и механизаторы могут спокойно работать даже при нынешних зимних условиях. Неплохие условия для приведения техники в соответствующий порядок имеются в ГУПах «Зори Кавказа», «Алханчуртское», «Малгобекское», «Беркат». А что касается фермерских хозяйств, там эту работу делают, скажем, по необходимости.

Машинно-тракторный парк необходимо подготовить к предстоящим весенним полевым работам текущего года к 23 февраля, ко Дню защитника Отечества. И такое обязательно будет выполнено.

Ш. БАТАРБЕКОВ

## Промышленная зона и спальный район

Автодорога Назрань-Кантышево с обеих сторон занята производственными, торговыми и развлекательными предприятиями. За минувший год здесь появилось еще несколько различных объектов, в их числе предприятия стройматериалов, оптовые склады, супермаркеты, магазины, рестораны и столовые.

Этот, по сути, новый экономический пласт Назрани имеет свои проблемы, устранение которых ускорит развитие этой части не только города, но и всей Ингушетии. Дорога требует расширения, где часто совершаются ДТП ввиду увеличения автопарка, нужны еще подъездные пути к многочисленным предприятиям.

При выезде из Назрани рядом с трассой выделены земельные участки, где сейчас строят жилые индивидуальные дома, воздвигают различные мастерские. Через несколько лет здесь промышленная зона будет соседствовать со спальным районом, что не совсем удачно с точки зрения экологии и других удобств.

Подобное явление можно наблюдать и в других новых микрорайонах Назрани (поселок за каналом и др.), где жилые дома и мастерские расположены рядом. Бизнесмены, имеющие вдоль трассы предприятия, считают, что сейчас здесь мало жилых построек, но при возникновении жилого микрорайона будут для них дополнительные проблемы, связанные с транспортным, социально-культурным и санитарным обеспечением этого формируемого промышленного района Назрани. Индивидуальное жилье, по их мнению, надо строить в другом месте города. Действительно, не совсем удобно строить рядом производственные объекты и жилые дома.

Время для минимизации вышеуказанных недостатков и упущений еще есть, строительству здесь только на первоначальном этапе, много пустующих участков, где планируется строительство, включая и места отдыха горожан.

Я. ХАДЗИЕВ

## Житель Малгобекского района осужден за управление автомобилем в состоянии наркотического опьянения

Малгобекской городской прокуратурой поддержано государственное обвинение по уголовному делу в отношении 30-летнего жителя с. Сагопши Магомеда Бокова. Он обвиняется в совершении преступления, предусмотренного статьей 264.1 УК РФ (управление автомобилем лицом, находящимся в состоянии опьянения, подвергнутым административному наказанию за управление транспортным средством в состоянии опьянения).

Установлено, что подсудимый, в ноябре 2017 года, находясь в г. Малгобеке, осознавая общественную опасность

своих действий, будучи ранее подвергнутым административному наказанию за управление транспортным средством в состоянии опьянения, в нарушении пункта 2.7. Правил дорожного движения Российской Федерации, управлял автомобилем марки «ВАЗ-2190059» в состоянии наркотического опьянения, до его отстранения от управления транспортным средством инспектором ДПС.

Приговором мирового судьи участка №19 Малгобекского района с учетом позиции государственного обвинителя подсудимый осужден за совершение инкриминируемого преступления к 200 часам обязательных работ с лишением права управлять транспортным средством сроком на 3 года.

procing.ru





# ГЮЖА ДЕГАН

Района центера йара ши сахат массаза дала городе автобус йоде а, автостанце нах духка бар. Тамаре духка гулакшаш дар городе: методически кабинет гюла, шийна цагла хиланза яргюаца хлама эцлгя, иштта кхы а. Ди дайха а кьяга а денадар. Шолжа-Глалий тла сарахье кьястта садикья яр. Шолж лаьржа, блеха доаглар. Городах чуделча гюне мехкдаьттан йоагши тлагюллара даьтта тладамаш кьягаш до да из.

Лийнна кляд а енна, Лоци йолча чуха, цунах баргтоха а клезига салала а лаьрхлар Тамарас.

Бларга ца гу духка ха йолаш, ший доттагла ена чюа-гла гядьяхар Лоци. Марха а кхийтта, юкьяга гюлла ха а льяца, цун бера тюрми чехка ха а ийца, токххая цагла чуй-игар цо из.

Дуккхаз а влштарадаьча ценошкарча квартире доккхача, шийлача цагла йохайшар уж.

Дуккха хламаш а чулпатлаш, дика тоадаь, хоздаь дар уж баьрга ца а шу чура дачувоалаш хинна вожаш а. Чурча хламашка барг лажанза йеяланзар Тамара, хлана аьлча из кхалнахах массанех а йоалла оамал яр. Гырсах дукхагла дла-юха мел хьежа, ший Гирсах курал еш, фусам-наьна а барг сийр-дабоалар.

Тамара, цагла гюлла керда фуд? Дезал а бераш а могаш лелей? - хаттар дир фусам-нанас.

Массава а могаш ва, шо маьрша дале! Тлаккха хьога фу хьал да? Бесаи келай во яц хьо! Йоккха саг яглий могаш? - аьнна ший арланна Тамарас а хаттар дир.

Йоккха саг-м могаш ца хинна мича гюргяр, - аьнна, меллашха бордаш эзар Лоце.

Бокьонца кьямаьл шаьрдалалехьа дуккха а влши хаттараш дир цар, хлана аьлча влшагла ца хкета, бларга ца гу тоьал ха яр.

Лоци хоза, куц долаш яр. Маьре яха оногайо ха яле а, хоза, деглах тоаенна, басылаш ийлий ярш санна бос лепаш яр, баргаш, ше шийна разьа йолаш, даиман делаш хул ар. Тхьовра йол йолча хана йаьха йояьдача керта кляжарашта меттал, корта хланз гордерча фасонах лажка гурмат а яь, пхукоаглар лажкаг хьяльбийкабар, хьяьтла кюлха хьозвабазь, борглала чугал санна, кьуж баглар. Китайски дьарех даь дьаьха кьорза халат, цьаннахьяра а чопилг е лалам берга дладекхаш дацар. Цудухьа цьа кулг даиман халата лаьржа доал деш, хьалхашкара дладекхачар цо.

Кулгий млараш сийрда цле лак хьякхьа то-аьяр, хьаьта бларга ноглараш а, хлара ше-ше дьаькха, басарца, тоадаьдар.

Гирса а, кийчбалара а, сибата а влши тара бацар доттагий. Тамара хьатаро бос а болаш, гийлача деглара яр. Цьаьбаькьа, дегла хи лажке нийсе лелабара цо. Тладуьхача баркьянна кьхча кхалнахал эгрэш хилар лацар Тамарена. Кьямарге кхачалца дла-кьовлаш качматта а длаьха пхьыош а долаш ах-даьре коч, керта тла туллаш крелдишанна йовлаш, кога ювахш лоха кюажуш бола ахан ягша туйфлеш. Тамара йол йолча хана а яцар басар хьохаш. Цьаьбаькьа, ший деглаца цена а хоза а лела ховра цунна. Баргаш лаьржа, сатийна, уйлане дар. Ший оамал санна сабаре а сатийна а дар Тамаре яхар.

Тхьовра мехкарий болча хана институте деша багаш хурдогун, леладердогун, кхьдырий уйлаш цьхатар хинна уж шь хланз влалла а влший тара яцар е вахара хьякхьа а, е уйлан кюгалла а, е оамала а. Шинне а шо-шоай кхуврч, дезал бар цар, цьаьбаькьа вахара наькыши хьисапи белгалдынна эгрэш дарса.

Хьо даьга массаза йоха, Тамара, цецьуювлаш чюагла хьох тамаш еш хиннай-кх хьона со, - аьлар Лоце. - Мишта йоахула цу юрта? Сона чюагла сагота ма хетий цигара вахар. Балха иий хьо?

Балха а я, се хиннаца юрта яхаш а я, - аьнна, - разьа йоацаш, лоацца жоп дел ар Тамарас, из кьямаьл кхы длаьх ца делча дикагьа хеташ.

Сона-м шо геттара во дахаш санна ма хетий. Иа институт ма якьххий, хьаьта мар лоадам дийша вац. Мишта тарлу-хьог шо влши? Фу дуьца йиш я цунца, дешанза волча сагаца? Нагагья эгъаьвахача мара йист а ца хулаш, цьаь безаме воацаш санна хеталу-кх сона из хьа мар дагавежача.

Юрта яхаш хилча фуд? - аьнна, Лоце кьямаьлах цецььянна, цунна блярахьеяр Тамара.

Дегабум ма белыхь, Тамара, аз ишта алаарх. Аз-м бегаш бу.

Са-м дац разьа ца хила хлама. Со-м райо-еи балха йодача хана а саго низ ба, лехая хьяцц.

Хьо, балха йий Лоци, - аьнна, хьаьттар Тамарас.

Со сенна йода балха. Хьяйна ма гой хьона са цаглага гирс. Мара шортта алапи доагла, кхьдар а нийслу.

Тлакхья пхийтта шера кьяьгеаш ла мел дийшар дайнад-кх хьа мара алапи доаглар яхаш, хьона фу салоам хул цунах? Мишта йоаглар хьо цьаькьа деш хлама а доацаш?

Хланз-м балха йодачара даьра яьнарар со. Ловча доьлда аз хьийга кьа а. Атта вахеи шийна пайданега дар хаи мара сенна деш из дешар наха а.

Цул тлехьягга деррига а дийца даьлча санна шакхе сайцар уж. Тамарас Лоцех чюагла цецььянна ше-шица цунах уйла йора. Кьямаьл дара оамала а, глара а, уйланна а чюагла хьуваяннаяр из. Хлара оалаш дола дош шийх блуьеначоа тара дар, корта даиман лажка боаглар, бларгацакьамаш сеттадора, хьаьта хьаьолаш дола дош метта кял керчадора.

Юха а хьалхыгга йистхилар Лоци:

Хьаьдуьвал сона, мишта ях хьо? Мар дика вий хьоца? Бер мисша шун? - яхаш, цьхатарра массехк хаттараш дир цо.

Вай дийша даьлча гюне - аз-м балха йо-ацаш цьаь дла а даькхдац. Баькьдар аьлча, балха йоацаш хилча аьса фу дергадар а ма хьа сон-м. Сайбар аз хувцарг а болш болш бац сона бовзаш. Юхьянча деша даькьац дийнахьа денз берий оамалаш йовзаш, уж йомашеш цанна кхетам бал ар, дешар йомадар, хлара шера цар сахетам совбалга



человек читает текст? После автора есть корректор, иногда еще литературный редактор, редактор отдела, выпускающий редактор. Этот текст проходит очень много людей, и качество такого текста гораздо выше того, что есть в сети.

Многие люди вырезают заметки из газет для семейных архивов, в музеях хранятся газетные вырезки.

Каждый хороший журналист может стать блогером, но не каждый блогер может стать журналистом.

Добиться грамотности можно только много читая.

В блогах выражается точка зрения конкретного человека. А в традиционных СМИ журналист обязан, исходя из профессиональных стандартов, представить все точки зрения и проверить информацию. Для блогера такой проблемы нет, он может просто придумать и что-то писать. По блогам можно судить о каком-то массовом настроении. А что касается достоверности, то отбирать нужно очень серьезно.

По стране примерно 20% жителей подписываются на СМИ.

Степень доверия к газетам гораздо выше, чем к телевидению. К телевидению очень много нареканий.

В России, когда проводят социологические опросы на тему цензуры, больше половины населения голосуют за введение цензуры и мотивируют это плохими телепрограммами. Про газету вообще ничего не говорят.

У нас мало качественных газет, у нас смешанные жанры: непонятно, или она развлекательная, или политическая. Например, консервативная пресса почти отсутствует. Отсутствуют и качественные местные издания, потому что очень многие СМИ превращаются в бюллетени местных администраций. Есть перекос с точки зрения участия государства в рынке СМИ. Нужно искать баланс между просвещением, развлечением и информационной концепцией.

Есть самоцензура, и она должна быть. Плюс закон о СМИ: например, расовой, национальной нетерпимости журналист не должен допускать. Есть и иная цензура

На сравнительно недавно прошедшем V Форуме СМИ Северного Кавказа, посвященном 25-летию нашей республики, присутствовало несколько сот журналистов, политиков, общественных деятелей из различных регионов РФ. Было не что посмотреть и что показать. Нам, журналистам-газетчикам, кажется, было крайне любопытно посмотреть на продукцию своих коллег, сравнить свои достижения с возможностями печатных СМИ соседних регионов. Особенно поразил факт присутствия в современном информационном поле десятка районных и республиканских печатных изданий практически в каждом субъекте СКФО.

К сожалению, Республика Ингушетия такими показателями похвастаться не может. У нас тенденция в информационном пространстве нынче необычная – попытка превратить авторский уровень журналистов в очередное информгентство, дублирующее новости пресслужбы различного уровня и других информгентств. Идет поспешная унификация новости, без анализа, комментариев, рассуждений. Конвейер, в конце которого наклеивается яркая этикетка. И при этом трудно быть

Леонидович Богданов, у малочисленных народов национальные газеты – это традиция, история, культура, язык. Они становятся летописцами народов, поэтому к республиканским печатным изданиям надо относиться серьезно. В Карачаево-Черкесии, например, стопроцентная доля национальных газет. В республике выходят пять государственных газет. Никаких сокращений дотаций не было. Ко всем газетам относятся одинаково. У нас с пониманием подходят

Поляниным беседовали ведущие Инна Боева и Павел Филиппов, а также журналист «КП» Оксана Пономарева (см. www.stav.kp.ru/daily/25632.4/797374/).

Наши уважаемые читатели могут прочитать полный вариант статьи, поискав по ссылке. А мы приведем здесь основные выводы, главный посыл в рассуждениях Д. Полянина и его собеседников. Это ясные и мудрые оценки сегодняшней ситуации с газетами. Они характерны как для нас, живущих на Северном Кавказе, так и для журналистов, работающих в Сибири или на Дальнем Востоке.

Мысли по поводу электронного или бумажного варианта СМИ в этой беседе были следующие:

На бумаге соврать сложнее, чем в сети. Бумажные версии газет – это образ жизни: кому-то хочется сесть в кресло, взять кофе и почитать газету, кому-то нравятся, например, в травмеае почитать журнал или газету. А кому-то лучше с планшет-

# НА БУМАГЕ СОВРАТЬ СЛОЖНЕЕ, ЧЕМ В СЕТИ

летописцем народной истории – задача чрезвычайно сложная. Официоз важен, но он лишь часть большой истории, состоящей из судеб отдельных людей и групп. И официоз лишь фрагментами отражает реальный портрет конкретной эпохи.

Сегодня многие люди заявляют, что газеты изжили свой век, на смену им пришли электронные технологии. Для многих граждан газеты свой век закончили... давно, ведь они никогда ничего не читают, ничем не интересуются, ничего серьезно не осмысливают. И еще гордятся своими поверхностными знаниями.

к печатным изданиям. Это нас радует», — сказал он. Немного иной взгяд на проблемы журналистики выразила главный редактор «Дажестанской правды» Бурлят Токболатова: «Проблем предостаточно. Подорожали типографские и почтовые услуги, сократилось дотационное финансирование. Отдельно хотела бы сказать о кадровом голоде. После ухода журналистов нашего поколения, чего ожидать? Сегодня обучение журналистике сводится к клубочному изучению синтаксиса и пунктуации».

ника, с электронной книжки. Аудитория просто перераспределяется, на разные носители уходит, но нигде ничего не исчезает.

Интернет – сложная среда, там нужно постоянно искать, копаться, поддерживать какой-то интерес. Как источник информации блоги интересны своей мыслью. Блогеры часто быстрее, чем журналисты бьются на месте события, информацию дают гораздо быстрее. В официальных СМИ информация, так или иначе, проверяется, а в блогах – соверше – недорогой возьмешь.

Каждый хороший журналист может стать блогером, но не каждый блогер может стать журналистом.

Добиться грамотности можно только много читая.

В блогах выражается точка зрения конкретного человека. А в традиционных СМИ журналист обязан, исходя из профессиональных стандартов, представить все точки зрения и проверить информацию. Для блогера такой проблемы нет, он может просто придумать и что-то писать. По блогам можно судить о каком-то массовом настроении. А что касается достоверности, то отбирать нужно очень серьезно.

По стране примерно 20% жителей подписываются на СМИ.

Степень доверия к газетам гораздо выше, чем к телевидению. К телевидению очень много нареканий.

В России, когда проводят социологические опросы на тему цензуры, больше половины населения голосуют за введение цензуры и мотивируют это плохими телепрограммами. Про газету вообще ничего не говорят.

Между тем и в давние времена, как и сегодня, лишь 10-20% человек любили читать газеты. А остальные были, так сказать, из числа «примкнувших». В 2018 году число людей, остававшихся своим взглядом на публикации, затаивающейся сложными общественными темами, не превышает процент читателей, делавших то же самое в 1918, 1938, 1988 и т.д. годов. Думают, формируют свои принципы и убеждения личности нам всегда жутко не хватало и не хватает. Информашки-однодневки из интернет-ресурсов слабо влияют на нравственные императивы личности, ее эрудицию. Знания требуют усилий, а для многих наших современников осмыслить два-три абзаца текста средни подвигу.

Газетная практика, как никакая другая, позволяет человеку масштабно мыслить, давать четкую аналитику явлений и событий, предупреждать общество о вызовах нашего времени, избегать популистских и бесполозных действий. Сегодня достаточно просто посидеть пару часов на каком-нибудь собрании, почитать новости в интернете, пообщаться с записными патриотами, великими блогерами и «академиками от журналистики», чтобы ужаснуться бесконечным словесным штампам. Если вы не видите лица этих людей, может создаться впечатление, что говорит один и тот же человек. Читайте газеты, журналы, книги, не обезличивайте себя.

У людей должна быть альтернатива: или электронная версия, или бумажная, должен быть выбор.

Сегодня журналисты конструируют не друг с другом, мы конкурируем за свободное время аудитории, за внимание. Тут просто нужно быть интересным, неважно, в газете ты или в интернете, просто должен быть интересным, и тогда интернет придет к тебе.

В Ялони каждая семья подписывается на несколько газет, там самая высокая подписка в мире.

Нужно успевать за молодежной аудиторией. Есть интересы, какая-то динамика развития, тренды, которые надо улавливать. Но идти не за аудиторией, а впереди нее.

Вы знаете, как производится газета, сколько

В газетах, на печатной ее странице – хроника событий, история отдельной жизни и судеб сотен, тысяч человек.

Кстати, наши дорогие коллеги из интернет-газеты «Ингушетия» отмечают этот факт в своей публикации, посвященной встрече журналистов на упомянутом Форуме.

В частности, они пишут: «Рассуждая о том, насколько необходимы печатные СМИ, главный редактор газеты «Черкес жьку» Уьжук Тхагалос отметил, что печатные издания обязательно нужны. «Как в своё время говорил Всеволод

даже если все газеты умрут словно динозавры, а их все мечтают сегодня клонировать, не ограничивайте себя пресловутыми «лайками», которые обозначают вас в роли читателя. Мы дожили до того, что многие СМИ только этим и определяют уровень своей «крутисты».

Кстати, о скорой «кончине» формата А2. По этой теме, на наш взгляд, есть замечательное исследование наших коллег «Когда умрут бумажные газеты?». В студии радио «Комсомольская правда» в Екатеринбурге прошел разговор о судьбе печатных и электронных СМИ. С председателем Союза журналистов Свердловской области Дмитрием

# Порядок получения некоммерческими организациями статуса исполнителя общественно полезных услуг

Признание некоммерческой организации исполнителем общественно полезных услуг регулируется следующими нормативными правовыми актами:

- 1) Федеральный закон от 12 января 1996 года № 7-ФЗ «О некоммерческих организациях» (статья 31.4);
- 2) Указ Президента Российской Федерации от 8 августа 2016 года № 398 «Об утверждении приоритетных направлений деятельности в сфере оказания общественно полезных услуг»;
- 3) постановление Правительства Российской Федерации от 27 октября 2016 года № 1096 «Об утверждении перечня общественно полезных услуг и критериев оценки качества их оказания»;
- 4) постановление Правительства Российской Федерации от 26 января 2017 года № 89 «О реестре некоммерческих организаций - исполнителей общественно полезных услуг».

Исполнителем общественно полезных услуг может быть признана социально ориентированная некоммерческая организация, которая отвечает следующим требованиям:

- на протяжении одного года и более оказывает общественно полезные услуги надлежащего качества;
- не является НКО, выполняющей функции иностранного агента;
- не имеет задолженности по налогам и сборам, иным, предусмотренным законодательством Российской Федерации, обязательным платежам (например, платежи во внебюджетные фонды).

Перечень общественно полезных

услуг утвержден постановлением Правительства Российской Федерации от 27 октября 2016 года № 1096.

Перечень услуг достаточно обширен. К примеру, это услуги в сфере:

- предоставления социального обслуживания на дому, а также в стационарной и полустационарной форме;
- содействия в вопросах трудоустройства;
- реабилитации и социальной адаптации инвалидов и детей-инвалидов;
- социальной помощи и социальной поддержки родителей, инвалидов, граждан пожилого возраста, лиц, находящихся в трудной жизненной ситуации;
- профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних;
- профилактики социального сиротства и социального сопровождения семей для предотвращения отказа от новорожденного ребенка, сокращения случаев лишения родительских прав и профилактики отказа родителей от воспитания своих детей;
- социальной адаптации и семейного устройства детей, оставшихся без попечения родителей;
- организации отдыха и оздоровления детей;
- дошкольного и общего образования, дополнительного образования детей;
- дополнительного образования граждан пожилого возраста и инвалидов, в том числе услуги обучения навыкам компьютерной грамотности;
- профилактики социально значимых заболеваний, курения,

алкоголизма, наркомании;

- медико-социальной реабилитации лиц с алкогольной, наркотической или иной токсической зависимостью;
- физической культуры и массового спорта.

Для получения статуса исполнителя общественно полезных услуг заключение о соответствии качества оказываемых ею общественно полезных услуг установленным критериям в федеральных органах исполнительной власти, осуществляющих оценку качества общественно полезных услуг установленным критериям качества:

1. Организация должна получить заключение о соответствии качества оказываемых ею общественно полезных услуг установленным критериям в федеральных органах исполнительной власти, осуществляющих оценку качества общественно полезных услуг установленным критериям качества;
2. После получения заключения о соответствии качества оказываемых общественно полезных услуг установленным критериям организация необходимо обратиться с заявлением о признании исполнителем общественно полезных услуг в Минюст России (или его территориальный орган).

Организация признается Минюстом России исполнителем общественно полезных услуг и включается в реестр некоммерческих организаций - исполнителей общественно полезных услуг сроком на 2 года.

По истечении 2 лет со дня получения такого статуса организация исключается из реестра некоммерческих организаций - исполнителей общественно полезных услуг.

Некоммерческая организация, признанная исполнителем общественно полезных услуг, включается в реестр некоммерческих организаций - исполнителей общественно полезных услуг и наделяется правом на приоритетное

получение мер поддержки в порядке, установленном федеральными законами, иными нормативными правовыми актами Российской Федерации, а также нормативными правовыми актами Российской Федерации, а также нормативными правовыми актами субъектов Российской Федерации и муниципальными правовыми актами.

Такая поддержка будет оказываться не менее 2 лет.

В качестве главной предпочтения для таких организаций станет возможность получения бюджетных субсидий из всех уровней бюджетов бюджетной системы Российской Федерации.

Также такие организации смогут претендовать на:

- 1) получение во владение и (или) в пользование государственного или муниципального имущества;
- 2) использование бесплатного эфирного времени на государственных и муниципальных теле- и радиоканалах, бесплатной печатной площади в государственных и муниципальных периодических печатных изданиях, а также на размещение своих информационных материалов некоммерческой организации в информационной сети «Интернет»;
- 3) организацию государственным органами и органами местного самоуправления курсов повышения квалификации и обучающих мероприятий для работников и добровольцев таких организаций.

**Управление Минюста России по Республике Ингушетия**

## ТОЧКА ОТСЧЕТА

# Просто стакан воды

Можно ли стоять на берегу большого бурного потока, впуская себя, что ты сторонний наблюдатель и при этом избежать соприкосновения с этим потоком? Наверное, можно, но недолго... Жизнь многогранна, многослойна, одним стоянием и созерцанием ее не измерить, не заполнить. В чем-то правы были классики «светлого будущего», предупреждая о невозможности жить в общности и быть свободным от него. Ты — часть этого потока, этой бегущей цепочки людей, этой массы, периодически меняющей роль и позунги.

Сегодня многие из нас озабочены тем фактом, что мы живем в эпоху потребителя. Никакие кризисы и экономические катаклизмы не способны исправить современного обывателя, которому мало пяти пар туфель, три костюма и еще вороха одежды, ежегодно отправляемые на мусоросвалку.

Люди выбрасывают ежедневно огромное количество неиспользованных съестных припасов. Непонятные импульсы толкают ныне человека разумного, еще не съев завтрак, браться за обед и ужин...

Та же проблема неограниченности потребления наблюдается у нас в области

информации. В Ингушетии или на Сахалине, в Ростове или на Урале — всюду найдется уйма граждан, «убивающих» время за гаджетом, выслушивающих все жареные вести, которые в былые времена можно было увидеть лишь в замочную скважину... Человеку мало хорошего автомобиля, способного доставить его в любую точку страны, он идет на все тяжкие, дабы заработать еще денюжат и купить больше дорогого «четыреколесного друга». Все это убивает нашу способность отключиться по сторонам. Человек торопится, чрезмерно убоится и без того короткий свой век. И начинает многое забывать. Если вы забудите, что такое вода, где вы сами находитесь, плохо ваше дело.

Это значит, вы проиграли испытание жадностью и тщеславием. Можно ведь быть богатым и замечать тех, кто нуждается, быть красивым и возвращать уверенность упавшему на дно, сильным, вооруженным и дарить заботу слабым.

Здесь невольно вспоминается одна мудрая притча. Слышал ее в разных интерпретациях, но приведу тот вариант, который впервые

прочитал в одной маленькой книге. Один молодой человек оказался за чертой бедности, он испытывал большие лишения и трудности. И когда отчаяние почти совсем раздавило его, он взмолился, обратив свой взор к небу, и попросил лучшей доли.

Когда юноша молча ждал, в тишине раздался глас: «Иди и принеси стакан воды». Он встал и отправился в ближайшую деревню. Постучал в первый попавшийся дом, чтобы попросить стакан воды. Дверь открыла красивая девушка, между ними завязался разговор, время летело незаметно. Они полюбили друг друга, поженились. Спустя много лет, когда у них было много детей, большой двор, хозяйство, внезапно началось наводнение...



принести?».

Так и мы ведем себя сегодня по отношению к своим элементарным обязанностям и обещаниям. По отношению друг к другу. Очень трудно в мире новых технологий и все растущей «автономии» отдельной семьи и человека сохранить добрые качества взаимопонимания, сострадания, жалости, уважения, любви к ближнему своему. Но надо, иначе человеку никак нельзя. Иначе, действительно, ты в этом потоке жизни не человек, а немая, неразумная вещь.

Помни о своих маленьких обязанностях по отношению к окружающему миру, это поможет достичь больших целей.

Я. СУЛТЫГОВ  
Рисунок автора

## Россия поднялась на 12 место на глобальном авторынке

Согласно статистике по ведущим мировым авторынкам, подготовленной аналитическим агентством «АВТОСТАТ», в 2017 году России удалось подняться на одну позицию и занять 12 место на глобальном авторынке.

Нашей стране, за счет 12-процентного роста реализации до 1,6 млн новых автомобилей, удалось обойти Мексику, где продажи автомобилей снизились на 4,6% до 1,53 млн штук.

Возглавляет рейтинг мировых авторынков Китай. Официальные данные по авторынку Китая пока не обновлены, но предварительные говорят о беспорном лидерстве — за прошедший год на дорогах Поднебесной появилось более 24 млн новых автомобилей, что на 2,7% больше, чем в 2016 году.

На втором месте США. Несмотря на падение на 1,9%, абсолютный результат в 17,5 млн легковых и легких коммерческих автомобилей делает отрыв от рынков остальных стран многократным. Третье место на глобальном рынке сохранила Германия, где авторынком вырос на 2,7% и составил 3,44 млн единиц. Четвертое место заняла Индия — 3,2 млн новых автомобилей при росте в 8,7%, а пятую позицию сохранила Япония (2,94 млн шт., +5,1%).

Я. СУЛТЫГОВ  
Рисунок автора

## ТВОЙ ДОМ

# Холод заставляет задуматься

На Северный Кавказ пришла суровая зима, со снегом и ветром, холодами и туманами. Жителям Назрани, имеющим многоквартирные двух-трехэтажные дома, приходится тратить много газа для их обогрева.

индивидуальным застройщикам, они строят дома по архитектурному плану, а не по собственному усмотрению и желанию. Здесь надо учитывать норму расхода топлива, воды и электричества для их

все взаимосвязано, то есть размер дома, потребление газа, света и т.д.

— Если уменьшим размеры домов, наши обычаи не пострадают?

— Ингуши на торжественные и ритуальные мероприятия собираются в большом количестве. Многие строят большие дома исходя из этого факта.

Но можно принять много гостей, используя для этого подсобные (вспомогательные) помещения. Это навесы, веранды, подвалы и дома соседей, что практически мы наблюдаем на таких мероприятиях, включая и свадьбы. Можно во дворе для этого построить палатки, в любой период года, при необходимости

нормального содержания во все периоды года. Сейчас это в Назрани мало соблюдается. Поэтому периодически отключаются газ, вода и электричество. С этим связаны их хищение и способность вовремя оплачивать их потребление и другие отрицательные явления. Конечно, тем, кто построился, невозможно изменить ничего. Или трудно будет это сделать.

В общем, холод заставляет задуматься всех нас относительно строительства большого дома, что уже хорошо.

Я. ХАДЗИЕВ



нормального содержания во все периоды года. Сейчас это в Назрани мало соблюдается. Поэтому периодически отключаются газ, вода и электричество. С этим связаны их хищение и способность вовремя оплачивать их потребление и другие отрицательные явления. Конечно, тем, кто построился, невозможно изменить ничего. Или трудно будет это сделать. Надо просто помнить, что

## Вступила в силу административная ответственность за неразмещение информации в ГИС ЖКХ

Министерство связи и массовых коммуникаций Российской Федерации сообщает о том, что в силу вступила административная ответственность за неразмещение информации в государственной информационной системе жилищно-коммунального хозяйства (ГИС ЖКХ). Теперь с должностного лица компании, не разместившей необходимую для граждан информацию, взимается штраф. За первичное правонарушение должностным лицом ресурсоснабжающей организации (РСО), управляющей компании (УК) или органа власти устанавливается наказание в виде предупреждения, при повторном правонарушении — штраф от пяти до десяти тысяч рублей, при последующем нарушении — от 15 до 20 тысяч рублей.

Мониторинг размещения сведений организациями в ГИС ЖКХ будет вестись в течение полугода. По его итогам может быть принято решение о корректировке размеров штрафов. Отметим, что на первоначальном этапе Правительство приняло решение сделать административную ответственность достаточно мягкой. Более того, со всеми организациями, которые обратились за помощью в размещении информации в ГИС ЖКХ, было проведено обучение, — это более 500 семинаров по всей стране.

В каждом регионе также был назначен вице-губернатор, ответственный за внедрение ГИС ЖКХ. Гражданин, который не нашел необходимой информации в своем личном кабинете, может запросить ее размещение у своего товарищества собственников жилья (ТСЖ), УК или РСО. В случае, если информация так и не была обновлена, гражданин может напрямую обратиться в органы государственного жилищного надзора через личный кабинет ГИС ЖКХ.

Обязанность по размещению информации в ГИС ЖКХ для организаций рынка ЖКХ наступила с 1 июля 2017 года. С этого момента до 1 января 2018 года организации обязаны были размещать информацию в системе, но штрафные санкции за ее отсутствие не были закреплены. Ответственность за неразмещение информации в ГИС ЖКХ для городов федерального

значения — Москвы, Санкт-Петербурга и Севастополя — наступает с июля 2019 года.

«Мы рассчитываем, что со вступившей в силу административной ответственности наши граждане начнут видеть в своих личных кабинетах всю информацию по своей квартире, дому и двору. И вместе с открытостью в сферу ЖКХ придет и общественный контроль, благодаря которому отрасль будет меняться в лучшую сторону», — прокомментировал замглавы Минкомсвязи России Михаил Евраев.

В настоящее время в разделе «Аналитика и отчеты» на главной странице сайта ГИС ЖКХ можно получить информацию о своем доме, городе или регионе на основе данных ГИС ЖКХ.

### Справка

Сейчас в ГИС ЖКХ зарегистрировано 1,5 млн человек. При этом каждый пользователь портала госуслуг, имеющий подтвержденную учетную запись, автоматически получает доступ к своему личному кабинету в ГИС ЖКХ. В системе зарегистрировано более 85 тысяч организаций и органов власти. Большая их часть — управляющие организации, 98% ТСЖ, 99% РСО. Размещена информация о 18 млн многоквартирных и жилых домов, более 100 млн лицевых счетов, более 50 млн индивидуальных приборов учета. Интеграция с ГИС ЖКХ завершили 3150 ИТ-систем.

В ГИС ЖКХ работает круглосуточная служба поддержки. С системой интегрированы все банки страны, разместившие в ГИС ЖКХ более 1 млрд фактов оплаты. Информация об оплате услуг ЖКХ через любой банк и в любой точке страны доступна в личном кабинете гражданина. В ГИС ЖКХ зарегистрированы и начали осуществлять надзорную деятельность органы прокуратуры всех регионов страны.

Пресс-служба  
Министерства связи и массовых коммуникаций  
Российской Федерации (Минкомсвязь России)

## ФЕЙСБИЛДИНГ: ДОРОГА К ЗДОРОВЬЮ И КРАСОТЕ

# ПРАВИЛЬНАЯ ТЕХНИКА — ЗАЛОГ УСПЕХА

Мы разучили много упражнений на разные зоны лица. Пришла очередь центральной части — одной из важных зон лица. Это наши скулы и щеки.

Чтобы выполнить упражнения на эти зоны, нам для начала нужно научиться правильно формировать овал — исходное положение для большинства упражнений на центральную часть лица.

скуловые «яблочки», ткани этой части лица провисают и образуются носогубные складки, которые смотрятся некрасиво и придают возраст.

Вытягиваем рот в правильный овал, что очень важно, и стараемся задвигать скуловые мышцы. Если сразу не получается почувствовать движение или напряжение скул, можно попробовать гримасничать, подмаргивать и как-то расшевелить

отпускаем тридцать раз, на последнем счете задержив на пять секунд в статическом напряжении.

Здесь важно следить за тем, чтобы не подключались круговые мышцы глаз и рот держался в овале, не сдвигаясь ни на миллиметр.

После упражнения надуваем щеки, чтобы расслабить мышцы.

Упражнение на щеки. Щечные мышцы расположены от рта параллельно нижней челюсти. Они достаточно широкие. Когда эти мышцы теряют тонус, они провисают, также провисает жировая прослойка, которую слабые мышцы не могут держать. Таким образом стирается нижний контур лица и появляются так называемые брыли. Для того чтобы щеки были всегда подтянутыми и контур лица был четким, будем тренировать эти мышцы.

В этом упражнении наше исходное положение все тот же ровный, краси-

на щеки и не сгибаем их крочками. Чтобы обезопасить себя от всяких заломов вокруг рта, большими пальцами, которые у нас свободны, фиксируем носогубный залом: если он образуется возле носа, то фиксируем возле носа, если на щеках, переставляем большие пальцы и фиксируем на щеках.

Обязательно следим за уголками рта. Выполняем тридцать раз со статической задержкой на последнем счете на пять секунд. После упражнения расслабляем мышцы — надуваем щеки.

Эти упражнения достаточно сложные в выполнении, но без них не обойтись, потому что это мышцы центра лица, и они самые большие на этом участке. Зато результат на крупных мышцах бывает виден скоро. Главное, чтобы техника выполнения упражнений была правильной, учитывались все нюансы. И обяза-



ВЫТЯГИВАЕМ рот в овал — в виде вытянутой буквы «о»: верхнюю губу тянем вниз, уголки губ стараемся вытянуть вперед. Овал должен быть ровный, без зажимов и складок. Ни зона возле носа, ни подбородок не напрягаться не должны.

Этот прием можно выполнять и как отдельное упражнение для вытяжения носогубной зоны — держим овал десять-пятнадцать секунд и отпускаем. И так минимум три подхода.

Теперь учим упражнение на скуловые мышцы. Эти мышцы самые длинные на лице. Крепятся они одним концом на скуловой кости и, проходя по всей длине, другим концом вплетаются в круговую мышцу рта. Когда они теряют тонус, уходят

их, ведь каждую мышцу можно подчинить себе и расшевелить так, как нам нужно. Для этого нужны только настойчивость и регулярная тренировка.

Если почувствовали какое-то движение в этой области, значит скуловые мышцы откликнулись и можно начать тренировать их.

Теперь, вытягиваем рот в овал и обязательно фиксируем мягкое крепление мышцы, то есть область носогубной зоны, чтобы обезопасить себя от заломов. Как мы это делаем? Ставим средние пальцы возле носа, над ноздрями, остальные пальцы, плотно сомкнув, лежат рядом. Таким образом мы держим всю зону носогубки. И теперь напрягаем скуловые мышцы — натягиваем и плавно



вый овал: уголки губ тянем вперед, носогубная зона ровная. Теперь, указательные и средние пальцы ставим за щеки, над нижними зубами (они служат нам как тренажеры), и надавливаем щеками на пальцы. Пальцы никогда не смещаются, не давим ими

тельно следите в зеркале за своими действиями.

Тренируйтесь, обращайтесь за помощью если что непонятно — важно в самом начале правильно поставить технику.

Тамара ДЗЕЙТОВА

## БОЛЬШОЙ СПОРТ

# За канатами ринга

В Ингушетии бокс любят преданно, сильно, искренне. Закономерно, что у нас появились такие замечательные мастера бокса как Ахмед Котиев, Рахим Чахкиев, Абукар Дзангиев, Иса Чаниев, Исмаил Илиев и многие другие, замечательные спортсмены. Они выбрали дорогу на ринг, требующую мужества, самоотверженности, упорного труда и сильной воли. Одно это вызывает большое уважение к таким людям.

незурядного человека, умевшего «пархать», как бабочка, и жалить, как оса».

Что же ожидает нас в течение грядущих двенадцати месяцев?

Мировые агентства сообщают о том, что знаменитый филиппинец Мэнни Пакаяо сообщил, что ведет переговоры о проведении боя с чемпионом WBO украинцем Василием Ломаченко.

«Сейчас идут переговоры с номером один в боксе вне зависимости от весовой категории, которым является Ломаченко. Также обсуж-

Встреча состоится 31 марта 2018 года в Кардиффе.

«У меня отличные отношения с промоутерской компанией Поветкина „Мир бокса“, и он может стать частью карда этого вечера бокса», — приводит слова британского промоутера Эдди Хирна Sky Sports. В случае, если Джошуа успешно защитит титул WBA Super, его следующим соперником должен стать именно Поветкин.

Также в зоне внимания спортивной общественности матч-реванш двух сильнейших боксеров современ-



Новый год полон для любителей бокса в нашей республике и всей стране ожиданием интереснейших поединков различного уровня.

Если говорить о мировых событиях, то главное из информационных сообщений этого, конечно же, день рождения незабываемого Мухаммеда Али - 17 января великому боксеру исполнилось бы 76 лет. В этот день мир вспоминал достижения этой легенды бокса. Он вошел в мировую историю не только как великий боксер, но и как великодушный человек. Его ораторское мастерство и доброе сердце помогли большому количеству людей.

Многие не помнят, когда его называли Кассиус Марселлус Клей, но в 1964 году он вступил в «Нацию ислама» и сменил имя, став мусульманином. Боксом Али начал заниматься в 12 лет. Провёл 61 бой, 56 из которых выиграл. 37 побед одержал нокаутом. И сегодня миллионы любителей бокса с благодарностью смотрят уроки этого

дается весовая категория, ее понижение», — приводит слова Пакаяо BoxingScene.

Ранее филиппинский боксер выступал в полусреднем весе. На данный момент Пакаяо является сенатором Филиппин. Его возвращение на ринг ожидается в апреле. В своей профессиональной карьере 39-летний боксер одержал 59 побед при семи поражениях и двух ничьих.

Между тем мы помним, как Ломаченко в декабре 2017 года провёл успешную защиту титула WBO во второй полутяжелой весовой категории, победив техническим нокаутом кубинец Гильерме Ригондо.

Следующее боксерское мероприятие ждет нас, если официальный претендент на титул чемпиона мира по версии WBA Super в супертяжелом весе Александр Поветкин, он получил соответствующее предложение, выступит в андеркарде объединительного боя между чемпионом по версиям WBA Super, IBF и IBO Энтони Джошуа и обладателем пояса по версии WBO Джозефом Паркером.

ности - Геннадия Головкина и Сауля Альвареса. Абель Санчес, тренер чемпиона мира в среднем весе по версиям IBF/IBO/WBA/WBC Геннадия Головкина, заявил, что надеется на то, что промоутеры смогут организовать этот бой весной 2018 года.

«Я хочу видеть реванш Головкин — Альварес в мае, болельщики хотят видеть этот поединок, поэтому я считаю, что это должно случиться. Речь идет о двух звездах бокса, встрече которых пока мешают финансовые вопросы. Спортсменам и их командам надо договориться о деньгах», — заявил Санчес в интервью BoxingScene.

Бокс учит держать удар, падать и подниматься. Эти уроки большого спорта вы не обязательно проверите на ринге, но они всегда пригодятся вам, когда придется делать выбор между готовностью бороться до конца или сдать при первых трудностях.

У. УЛЕМОВ